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Rezumat. Utilizarea noilor tehnologii în educaţia fizică solicită cadrelor didactice un ansamblu de cunoştinţe şi 

aptitudini, care ar favoriza utilizarea şi valorificarea noilor tehnologii în activitatea didactică. Aceste tehnologii moderne, 

utilizate în lecţia de educaţie fizică, reprezintă una dintre cele mai complexe forme de integrare a educaţiei informale în 

educaţia formală. Contribuind la eficienţa studiului cercetat, utilizarea acestor tehnologii informaţionale în procesul de 

predare-învățare-evaluare realizează diversificarea strategiilor didactice, permițând elevului accesul la informaţii 

structurate variate, prezentate în diferite modalități de vizualizare. Tehnologia are suficient potenţial pentru a simplifica 

instruirea eficientă în educaţia fizică şi pentru a oferi profesorilor informaţii-cheie. În acest studiu am urmărit utilizarea 

tehnologiei informaţionale în orele de educaţie fizică pentru a spori performanţa de învăţare a abilităţilor sportive în 

activităţile fizice cu elevii ciclului primar, respectiv ai clasei a IV-a. 

Cuvinte-cheie: tehnologie informaţională, educaţie fizică, elevi, ciclu primar. 

 

Introducere. Aplicarea tehnologiilor 

informaţionale în sistemul de învăţământ este 

impusă de exigenţele societăţii actuale. Mediile 

de instruire bazate pe Internet aduc cu sine atât 

un nou mediu educaţional cât şi noi metode de 

predare-învăţare-evaluare care adaugă noi 

valenţe procesului de învăţământ. Valoarea 

adăugată de acestea vizează organizarea 

procesului de învăţământ şi sporirea calităţii 

sale, dezvoltarea deprinderii de a lucra în echipă 

şi de a privi profesorul ca îndrumător în 

procesul de învăţare, testarea şi dezvoltarea de 

noi mijloace de învăţământ [2]. 

Pentru a atinge un nivel optim în 

proiectarea şi realizarea unei activităţi 

educaţionale, se pune accent pe felul în care se 

desfăşoară aceasta, şi fapt care implică 

probleme organizatorice, procedurale şi 

materiale. Astfel, apare termenul de 

„tehnologie didactică”, care acceptă două 

puncte de vedere: primul se referă la ansamblul 

mijloacelor audiovizuale ce se utilizează în 

practica educativă, iar al doilea se referă la 

ansamblul structural al metodelor, mijloacelor 

de învățământ, al strategiilor de organizare a 

predării-învăţării, puse în aplicaţie, în strânsa 

corelare cu obiectivele pedagogice, 

conţinuturile transmise, formele de realizare a 

instruirii şi modalităţile de evaluare.  

De exemplu, utilizarea Video Tagger, 

Indicatorul Easy Dart și dezvoltarea aplicației 

Video Catch au oferit o perspectivă inițială  

asupra modului în care tehnologia video 

digitală poate să influenţeze educaţia fizică şi 

sportul în contextul educațional atunci când se 

utilizează GBA-uri pentru predarea 

minijocurilor şi a jocurilor sportive.   

La începutul unei unități de învăţare,  ce 

vizează minijocuri sau jocuri sportive, elevii 

încep să învețe  jocul prin dezvoltarea unei idei 

mai generale despre tehnică și cerințele tactice 

ale acestuia (de exemplu, cum să lovească, să 

tragă și să treacă, regulile de joc, problemele 

tactice care trebuie rezolvate etc.).   

În experimentul desfășurat, am realizat, 

de asemenea, înregistrări video pentru a se 

putea documenta elevii despre propriile greşeli 

în execuţia actelor şi acţiunilor motrice. 

Evoluţiile rapide în tehnologia 

informaţională au avut efecte importante asupra 

sistemelor de învăţământ din întreaga lume. 

Cu această tehnologie, în special cea 

mobilă, noi, profesorii de educaţie fizică avem 

acum o gamă largă de instrumente pe care le 
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putem folosi pentru a examina şi îmbunătăţi 

abilităţile fizice ale elevilor. Aici am putea 

include analize video, tehnologie portabilă, 

aplicaţii pentru educaţie fizică, sisteme de 

jocuri, clase virtuale, monitoare şi traekere. 

Identificarea noilor tehnologii 

informaţionale specifice procesului instructiv-

educativ la disciplina „Educaţie fizică” în clasa 

a IV-a, precum şi utilizarea tehnologii 

informaţionale în desfăşurarea orelor de 

educaţie fizică la clasa a IV-a au fost obiectivele 

pe care le-am urmărit în acest studiu. 

În ultimii douăzeci de ani, tehnologiile 

informaţionale au oferit o educaţie şcolară 

îmbogăţită cu conţinuturi extinse, instrumente, 

metodologii, schimbând treptat relaţia dintre 

disciplina „Educaţie fizică”, profesori şi elevi. 

Foarte rapid, evoluţiile în tehnologia 

informaţională au avut importante efecte asupra 

sistemului de învăţământ din întreaga lume. 

Utilizarea tehnologiei este un efect 

important al medierii între această disciplină şi 

elev, ajutând la schimbarea modalităţii de 

învăţare şi dezvoltarea motivaţiei intrinseci [1]. 

În învățământul modern, după câţiva ani 

de cercetare, tehnologia la disciplina „Educaţie 

fizică” are realizări remarcabile date de 

profesorii de educaţie fizică şi cercetătorii în 

domeniu.    Astfel, s-a constatat că utilizarea 

tehnologiei informaţionale nu poate beneficia 

doar de proiecte, dezvoltare, utilitate, evaluare 

şi managementul procesului de pregătire şi 

predare a educaţiei fizice, ci şi de materiale de 

instruire care ajută profesorii şi elevii să-şi 

formeze propriile caracteristici, ajută la 

rezolvarea problemelor în educaţie fizică, 

realizând astfel optimizarea combinaţiei dintre 

teorie şi practică [2]. 

Procesele de învățare a abilităţilor 

motrice sunt dezvoltate conform etapelor 

succesiv-interdependente şi constituie aspecte 

calitative esenţiale în predarea educaţie fizice 

[6]. 

Implementarea tehnologiei în predarea 

educaţiei fizice este motivantă pentru elevi, 

contribuind la monitorizarea progresului 

elevilor, chiar şi la identificarea lacunelor [7]. 

Aproape toată lumea are un telefon 

inteligent, iar, eu, ca profesor de educaţie fizică 

l-am folosit în avantajul meu şi al elevilor de la 

clasă. Există numeroase aplicaţii pe care le-am 

folosit pentru urmărirea mişcărilor sau 

îmbunătăţirea activităţilor atletice sau chiar a 

jocurilor sportive. Aplicaţiile care implică 

analiza video sau a imaginilor au fost folosite 

pentru a examina mişcările atletice şi, în cele 

din urmă, ne-au ajutat la îmbunătăţirea 

abilităţilor fizice. Elevii au accesat aceste 

informaţii importante cu doar câteva clickuri, 

majoritatea aplicaţiilor fiind şi gratuite [10]. 

Material şi metode 

Pentru realizarea studiului am folosit 

următoarele metode de cercetare ştiinţifică 

aplicate în educaţie fizică şi sport: metoda 

studiului bibliografic de specialitate, metoda 

observației, analiza de documente, metoda 

experimentului pedagogic, metoda testelor, 

metoda de interpretare şi prelucrare a 

informaţiilor. 

Constatări şi rezultate 

Ca profesor de educaţie fizică mi-am 

încurajat elevii să-şi îmbunătăţească abilităţile 

verificând videoclipuri online şi demonstraţii, 

fiind accesibile oricând şi oriunde doar cu o 

conectare la internet. Informaţiile disponibile 

online m-au ajutat să găsesc videoclipuri care să 

se potrivească nevoilor fiecărui elev, 

asigurându-mă mereu că ele sunt potrivite 

vârstei şi clasei. În plus, pentru a încuraja o 

învăţare mai bună, am solicitat elevilor să-şi 

creeze propriile videoclipuri cu orice 

antrenament de care sunt pasionaţi. Acest lucru 

este mai captivant decât a-i face pe elevi să stea 

şi să privească videoclipuri care sunt deja pe 

internet [11]. 

Educaţia fizică nu însemnă doar a fi 

„activ din punct de vedere fizic”; astfel, clasele 

virtuale pot fi un proces de învăţare, elevii se 

pot implica în discuţii cu profesorii despre 

învățare, provocări şi alte informaţii necesare 

pentru aprofundare şi înţelegere. Învăţarea 

eficientă implică comunicare bidirecţională, în 

care elevii sunt capabili să se implice în discuţii 

pentru a atinge o înţelegere mai profundă. Se 
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pot folosi programe video chat, cum ar fi Skype, 

Hangouts, Classroom Meet, Zoom [11]. 

Jocurile video pot schimba modul în care 

elevii gândesc şi simt ce înseamnă a fi activ şi 

competitiv. Pentru că jocurile video sunt o 

plăcere pentru ei la această vârstă, ele pot stârni 

interesul pentru această aplicare în educaţie 

fizică, menținându-i activi şi pe vreme rea. 

Jocurile video interactive online 

Wordwall au stimulat interesul pentru orele de 

educaţie fizică la clasa a IV-a.  

Eşantionul pentru experimentul 

pedagogic a fost alcătuit din 25 de elevi din 

clasaele a IV-a A, respectiv clasa a IV-a B de la 

Liceul Tehnologic „I.V.Liteanu”, Liteni. Elevii 

clasei a IV-a B au beneficiat în timpul orelor şi 

de materiale suport video, tehnice şi tactice, 

înregistrări video din timpul desfăşurării 

activităţilor, suport video trimis de grupurile de 

WhatsApp, toate prezentate pentru o fixare 

corectă a  noţiunilor.  

Aplicând tehnologia modernă, evoluţia 

parametrilor motrici ai elevilor cuprinşi în 

experimentul pedagogic (Tabelele 1 și 2), la 

nivelul ambelor grupe a prezentat un interes 

deosebit.  

Probele folosite sunt des întâlnite în 

literatura de specialitate şi utilizate în practica 

domeniului de cercetare. 

În vederea realizării analizei parametrilor 

motrici s-a folosit o baterie de 5 teste, 

respectiv câte unul pentru viteză - alergarea 

de viteză pe 30 de metri cu start din stând; 

coordonarea mișcărilor - alergare suveică 3x10 

m; rezistenţă - alergarea timp de 6 minute; 

evaluarea forţei - săritura în lungime de pe loc; 

suplețea - aplecare înainte din șezând pe podea. 

 
Tabelul 1. Indicatorii evolutivi ai pregătirii motrice a elevilor clasei a IV-a A 

 
Notă: n – 25        Р - 0,05  0,01  0,001 

          f – 24         t - 2,064 2,797 3,745 r = 0,826 

          f - 48         t - 2,011 2,682 3,505           
Analiza indicatorilor motrici, 

înregistraţi în urma testării subiecţilor din 

cele 2 grupe incluse în experimentul 

pedagogic, fete și băieți, ne-a permis să facem 

unele constatări privind distribuţia valorică 

sau omogenitatea rezultatelor, realizând 

comparaţii valorice între grupa martor şi 

grupa experiment. 

Valorile obținute în urma aplicării 

testărilor iniţiale şi finale atât la fetele, cât și la 
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băieții, din grupele martor și experiment, 

prezintă un grad de omogenitate a rezultatelor 

la toate măsurătorile efectuate pe parcursul 

cercetării. 

Testul de semnificaţie nu are valori 

relevante pentru nici unul dintre indicatorii 

măsuraţi la testările iniţiale, fapt ce confirmă că 

grupele incluse în experimentul pedagogic sunt 

omogene.  

Rezultatele testărilor finale indică deja 

unele modificări semnificative ale indicilor în 

clasele experimentale, fapt ce demonstrează 

eficacitatea utilizării tehnologiei 

informaţionale în cadrul orelor de educaţie 

fizică.

 

Tabelul 2. Indicatorii evolutivi ai pregătirii motrice a elevilor clasei a IV-a B 

 
Notă: n – 25             Р - 0,05  0,01  0,001 

         f – 24              t - 2,064 2,797 3,745 r = 0,826 

           f – 48           t - 2,011 2,682 3,505 

 

Rezultatele obținute la proba alergarea de 

viteză la 30 m, desemnată pentru evaluarea 

performanţei motrice la clasa a IV- A (Tabelul 

1), grupa martor, indică o creştere 

nesemnificativă (P>0,05) a mediilor, la testarea 

finală, de 0,14 sec. Pentru grupa experimentală 

aceste modificări în creștere ating valori de 

peste 0,61 sec, acestea fiind semnificative la 

pragul de 1% (P<0,01). 

Astfel, și rezultatele testărilor finale în 

cele 2 clase, experimentală și martor, diferă 

semnificativ (P<0,05) în comparație cu cele 

înregistrate la testările iniţiale. 

La elevii din clasa a IV- B, de asemenea, 

se constată o creștere semnificativă a 

rezultatelor finale față de indicii înregistrați la 

începutul experimentului pedagogic (Tabelul 2). 

Pentru clasele experimentale această creștere 

este de 0, 54 sec; totodată, diferența dinte 

rezultatele inițiale și finale este semnificativă, 

P˂0,01. În clasa, martor creșterea este 

neesențială, de numai 0,08 sec, P > 0,05. 

Thornburg şi Hill (2004) sugerează că 

tehnologiile în educaţia fizică ar trebui utilizate 

ca un instrument pentru a facilita învăţarea 

motrice a elevilor. O folosire „înţeleaptă” a 

tehnologiei este de a crea o învăţare în care 
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elevii pot fi mai activ implicaţi în propriul 

proces de învăţare. 

Mediile de învăţare îmbunătăţite de 

tehnologie oferă posibilitatea de ai intensifica 

participarea elevilor la complexe sarcini 

cognitive pentru a spori oportunitățile de a 

primi feedback, chiar şi individualizat, şi pentru 

a construi comunităţi de interacţiune între 

profesori, elevi, părinţi şi alte grupuri interesate. 

Concluzii. În general, tehnologia a reuşit 

să se restructureze pozitiv şi la orele de educaţie 

fizică. Cu analize video, aplicaţii, videoclipuri, 

monitoare şi trackere în orele de educaţie fizică 

profesorii sunt capabili să creeze obiective 

personalizate şi rezonabile pentru elevi.  

Prin utilizarea acestor tehnologii, elevii 

au fost mai implicaţi şi activi fizic, ceea ce a 

condus la rezultate mai bune în testările finale. 

În calitate de profesor de educaţie fizică 

folosesc, datorită cercetării de doctorat pe 

această temă, şi suport tehnologic informaţional 

la ciclul primar pentru a îmbunătăţi cunoştinţele 

elevilor la ora de educaţie fizică în unitatea 

şcolară unde sunt titulară. 

Consider că educaţia fizică are nevoie de 

mult mai multe implicaţii în ceea ce priveşte 

folosirea tehnologiei informaţionale pentru a 

îmbogăţi procesul instructiv-educativ, precum 

şi domeniul specific. 
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